

推广流程如传销 保健品市场欺诈套路大起底

■杜晓、张希臣

一直以来,虚假宣传、敲诈欺骗是保健品市场的毒瘤,不少消费者上当受骗。不久前,国务院食品安全办联合工信部、公安部等八部门召开全国食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作电视电话会议。在此之前,国务院食品安全办等九部门印发了食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治方案。保健品市场实际状况如何?哪些问题需要强力整顿?

花了数万元吃了不管用

家住北京市通州区的郭先生说,他家老爷子电话订购保健品花了近5万元。“我家老爷子的退休金挺多,我们家前院还出租了一些房子,租金都是老爷子自己拿着。不过,老爷子攒的这些钱都用来买保健品。”郭先生说,他知道父亲买保健品是在去年冬天。“我和老爷子住两个院儿,但是走一个大门。去年12月的一天,我看到有个年轻小伙子出门,就去问老爷子,他是来送药的。”郭先生说,老爷子通过电话订购了一些药,这些药全是保健品。

“我父亲有听广播的习惯,他有时出去转着玩,没事在家的时候

就喜欢躺在床上听广播。”郭先生说,他父亲正是在听广播的时候知道了这些药。“广播里有健康讲座,请一些专家,还有听众打热线,我父亲就挺相信的,后来就订购热线买了一些药。”

据了解,郭先生的父亲并没有任何病,买的药品全是开胃、出汗、排毒的。“花的都是冤枉钱,这些药一点用没有,我父亲和母亲却十分相信,前前后后买了好多次。开始,我问他们购买保健品的情况时,他们还对我说。后来,我才知道他们买保健品花了将近5万元。”郭先生说,“我劝了好多次都不管用,后来干脆不管了。”据郭先生介绍,他父亲常听的健康讲座在今年5月突然消失了,换成了另一个治疗高血压的讲座。

据反映,健康讲座是一些不法商家的惯用伎俩,邀请一些假冒专家、教授和老中医进行“养生”讲座,顺便兜售保健品。不少老年人因为盲目信任这些所谓专家或名人的介绍,从而选购了大量假冒保健品。

购买返还现金实为骗局

据了解,老年人已经成为保健品欺诈的主要对象。今年3月,四五个人来到吴女士的父亲所在的

村里。“我平时也不在家,听别人说,四五个人开着车拉了一车东西,说是公司为了宣传新产品,扩大知名度,只要第一天购买,第二天就把第一天的钱全部返还。”吴女士说。

据吴女士介绍,第一天,她的父亲买了200元的保健品。对方说这些保健品包治百病,哪里疼治哪里。第二天,她父亲去的时候,对方果然把第一天的钱全部返还。不过,第二天出售的东西从保健品变成了养生锅。“他们吹得可玄乎了,我爸当时就信了,还买了两个养生锅,花了1000元。”吴女士说,她父亲买了两个锅后,第三天也拿到了返还的钱。第三天的商品就从养生锅换成了净水器,当然,价格也进一步攀升。

“他们就是忽悠老年人,说现在的污染多严重,这个净水器不但可以过滤水,还能添加各种矿物质,对身体好。一个净水器卖4000元,我爸当时还让人便宜一点,后来花3500元买的。”吴女士说,第四天,她父亲去领取返还现金时,人已经不见了。“这些东西加起来也不值1000元,当时买的人还不少。大家都想贪点小便宜,后来却吃了哑巴亏。”吴女士说。

兼职卖保健品险入传销

张明(化名)本想找个挣钱的兼职,却差点被骗。大三期间,张明的课少了,于是想找个兼职赚点钱。“有名师姐找到我,说有个销售药品保健品的工作挺挣钱,问我有没有兴趣。我当时没找到合适的兼职,就和师姐去了。”张明说,师姐把她领到一个很偏远的地方,见了两名男子。这两名男子自称是做产品销售的,拿出了一些化妆品、药品和保健品。

张明回忆说,“当时他们给我讲了一下午,说这些东西都是好货,还说我脸上有痘,用这个保健品正好可以排毒,后来还带我去美容院做了一次免费美容。”

“现在想来,他们就是在洗脑。”张明说。据张明介绍,那两名男子说可以拿几包保健品回去尝试一下,效果好的话可以介绍给同学。之后,张明与那两名男子签了一个合同。因为是熟人介绍,那几包保健品打折便宜2000元,从6000元降到4000元。“当时没给钱,他们先让我回去试一试,好用再推荐给他们,到时候再给钱也不迟。”

“用了一个月,我觉得一点效果没有,后来那些人就来催债了。这时,我才觉得自己可能被骗了,

但也不敢对家里说。我和室友商量了一下,打算把东西还回去。因为我也吃了一些,于是与那两名男子协商,只给了他们2000元。”张明说。

张明以为给2000元就没事了,但师姐还是经常联系她,称张明对她们有误会,团队需要她。张明听到这个说法,觉得有些不对劲,就赶紧将师姐的联系方式全都拉黑了。

保健品销售过程套路多

王先生曾经就职于某销售公司,专门负责产品推介策划工作,其中就包括保健品。

据介绍,保健品销售的套路有:一些保健品采用健康讲座、访谈类节目的方式进行推销,节目中会请一些所谓专家进行讲解,其间有患者讲述自己大病痊愈的故事。还有一些保健品特卖会,现场降价销售。另外,还有销售员登门拜访进行推销。

“老人退休后生活很无聊,子女们都不在家,弄这个组织,可以把老年人都聚集起来。我们会组织一些活动让老年人参加,慢慢地,老年人就会信任我们。之后,我们再推荐产品。”王先生说,这样做虽然投入大,但产品推销成功之后,很快就能回本。

浙江九段律所党支部: 围绕十九大精神 用手机开讲微党课

福建一报道 浙江九段律师事务所党支部从11月1日起,开始了一场别开生面的微党课。

那天,开课前,党支部书记毛利忠在党支部群里打了招呼,召集全体党员在下午4点半集中打开手机,聆听微党课。4点半一到,在毛利忠书记主持下,该所顾问毛建一正式开讲第一堂微党课。该课主题是学习十九大精神,传达省委书记车俊的讲话,勉励党员律师继续为法治建设尽心尽力。

所里的律师,有的在办公室里听,有的在出差路上听。听了后,大家还就如何加深学习十九大精神进行了群里讨论,气氛和效果很好。

有人发了九段律所用手机讲微党课的微信后,有外省网友赞之为“新时代党课新形式”,有省内人士认为这是浙江省律师界中第一家!

九段律所党支部在十九大闭幕后就制订了计划,要求每个党员律师,在今年年底前都要围绕十九大精神的学习,讲一次微党课。



“六个一”,化解矛盾的利器

——“全国模范人民调解员”吴世良二三事

■通讯员朱来华 记者冯伟祥

“一张笑脸建立信任,一颗真心融化坚冰,一张巧嘴缓解矛盾,一双锐眼捕捉契机,一双快腿跑出效率,一双大手传递希望。”这“六个一”,是临海市东塍镇人民调解委员会人民调解员吴世良对基层调解工作实践探索成“招”的经验总结,也是他化解各类矛盾和民间纠纷所运用的巧招、妙招、实招。

现年56岁的吴世良从事调解工作30年,调解的各类纠纷不计其数。从2013年9月临海市司法局冠名设立“东塍镇吴世良调解工作室”以来,吴世良已成功调解各类纠纷312件,其中意外死亡案件19件,调解成功率达98%,涉及调解标的1200余万元,协议履行率百分之百。今年,吴世良被司法部授予“全国模范人民调解员”称号,还被浙江省司法厅评定为特级人民调解员。

六旬保洁员被压死,怎么赔?

2016年5月16日上午,临海

市某保洁公司67岁的保洁员金某在位于东塍镇的银山垃圾中转站作业时,不慎被垃圾压缩机的料斗压住意外身亡。悲剧发生后,劳资双方引发了激烈的索赔纷争。

保洁公司认为,死者金某的年龄已超过60周岁,与公司只是劳务关系,故无法认定死者工伤并依工伤标准给予经济赔偿,同意参照交通事故相关规定进行赔偿。

但死者家属表示,不管金某的年龄是否超过60周岁,只要金某在该公司工作一天,那公司就必须按照工伤的待遇标准予以赔偿。

在调解期间,死者家属坚持按

照工伤标准进行赔偿,理由是“保

洁公司在明知金某已超龄的情况下为何还聘其做保洁工作”。

为此,吴世良结合情理法,耐

心地向死者家属进行分析劝解,经

过连续三天的开导,死者家属终于

明白了事理与法规,最终同意参照

交通事故相关规定进行赔偿。

在吴世良等调解员的见证下,双方当事人自愿签订了调解协议,由保洁公司一次性赔偿给死者金某家属丧葬费等35万元,并给予其家庭困难补助费5.8万元。

四龄女童意外受伤,谁之过?

来自贵州的民工王某有个4岁的女儿叫小琪,她与租住在一起的江西民工李某5岁的儿子小航同在临海市东塍镇一所幼儿园上学。

2014年12月13日下午,小琪在玩耍时,头部被一根绳子意外套住了脖子,导致一度窒息昏迷,所幸被群众救下。经医院治疗,花去医药费3000多元。

经过民警调查,小琪称当时与小航一起在东塍镇中街菜场旁玩要时,小航将其抱起来玩挂在树上的一根绳子,不小心其头部套入了绳子,小航抱起小琪想将其从绳子中解脱出来,但未能成功,之后小航离开了现场。当民警向小航询问时,小航前后两次均承认是他所为。

而郭某认为,他家在建的一间屋的屋基交界处虽涉及到郭某的老屋基,但这是通过政府合法审批

的,并无不妥,但李某毁坏地梁的做法太过分,太气人。为此,双方都叫来了“帮手”,准备相互讨个“说法”。矛盾一触即发,后果难以预料。

东塍镇调委会得知此事件后及时介入,并指定吴世良等调解工作人员予以调解。为稳妥解决两家的矛盾,老吴首先对挑起事端的李某进行教育引导,劝他不要意气用事,惹祸上身,并提醒李某这次撞了郭某家地梁的损失幸好没有达到5000元,否则就要负刑事责任,而且还要赔偿经济损失。吴世良建议他先去了解清楚郭某家所建房子的宅基地是否经过审批。

为公平、公正地化解两家纷争,老吴和镇领导何才宁先后三次到现场进行实地丈量,确定面积,确保李某能在其老屋基上建一间新屋的空间。功夫不负有心人。吴世良的倾心疏导,终使双方当事人心服口服,并自愿签订了调解协议:李某赔偿给郭某家经济损失3000元,郭某支付给李某家屋基补贴费5000元。

之后王卫生病重,王某拿来自父亲的遗嘱,要求镇调解委员会做见证。遗嘱中,王先生就存款200余万元进行了分配,大部分存款分配给了儿子王某,李女士只分配50万元。工作人员认为此遗嘱有失公允,拒绝盖章做见证。

■钟伟

王先生认为,根据《婚姻法》第17条规定,夫妻在婚姻关系存续期间所得的财产,归夫妻共同所有,这些财产包括工资、奖金、生产、经营的收益,知识产权的收益,继承或赠与所得的财产等。但是,夫妻共同所有的财产,有平等的处理权。本案中,李女士虽然未工作,但是王先生200余万元存款是在同李女士婚后赚得的,且王先生、李女士对财产分割无另行约定,所以应当视为夫妻共同财产。

《继承法》第16条规定:

“公民可以立遗嘱将个人财产

指定由法定继承人的一人或

者数人继承。”《最高人民法院关于贯彻执行<中华人民共和国继承法>若干问题的意见》第38条规定:“遗嘱人以遗嘱处分了属于国家、集体或他人的财产,遗嘱的这部分,应认定无效。”由此,立遗嘱人有权处分的是个人财产,如果遗嘱中既处分了个人财产,也处分了他人财产,遗嘱涉及他人财产的部分是无效的。

本案中,王先生所立遗嘱

将200余万元存款大部分留给

自己儿子王某,因此存款虽

由王先生赚得,但属于婚后夫

妻共同财产,所以,王先生实

际处理的是夫妻共同财产,而

只有平均分割后,王先生才能

将属于自己的财产立遗嘱处

理,王先生处理的属于李女士

财产的部分无效。

之后王卫生病重,王某拿来自

父亲的遗嘱,要求镇调解委员

会做见证。遗嘱中,王先生就

存款200余万元进行了分

配,大部分存款分配给了儿子

王某,李女士只分配50万元。

工作人员认为此遗嘱有失公

允,拒绝盖章做见证。

浙江华融资产管理股份有限公司与浙江汇达精密机械有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

注:1. 本公告清单列示暂计至2017年8月7日的贷款本金余额,借款人和担保人应付给浙江汇达精密机械有限公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行有关规定计算。

2. 若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/附:转让清单

或清算主体代为履行义务或履行清算责任。

3. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

序号	借款人	借款合同编号	担保人	担保合同编号	截至2017年8月7日债权本金余额(单位:元,币种:人民币)
1	浙江约特工具有限公司	85072012280614、85072012280717、85072015280461、85072015280463	浙江正邦汽车模具有限公司、浙江约特工具有限公司、刘国华	ZB8507201200000134、85072012280614、ZD8507201400000034	17,919,826.72

浙江华成钢结构工程有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从壹仟捌佰捌拾伍万元减至壹仟万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江华成钢结构工程有限公司

遗失2016年07月14日由金东区市场监督管理局核发的金华市约鲁电子商务有限公司营业执照副本,统一社会信用代码:91330703MA28E30538,声明作废。

遗失2015年03月18日由金东区市场监督管理局核发的金华市金东区阿元泡化碱经营部营业执照副本,失企业公章一枚,声明作废。

许小姐,注册号:330185600192184
不慎遗失临安区市场监督管理局2015年4月17日核发的营业执照副本,声明作废。

本公司(杭州踢慕清悦教育咨询有限公司,统一社会信用代码:91330103MA27XRYB7N)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局核发的营业执照正、副本;同时遗失公章一枚,声明作废。

砍伐山林需办证 滥伐自家林木也违法

■林静

大问题,所以也没有去审批林木采伐证,没想到这么做居然会触犯到刑律。

经农业林业局鉴定,朱大爷在“黄泥岗”其承包山上共砍伐141株树木,其中松树61株、杉木51株、柳树29株,共计立木蓄积28.057立方米,共计林木价值人民币5040元。

今年8月,朱大爷被检察院以滥伐林木罪提起公诉。法院审理后认为,朱大爷违反《森林法》的规定,未经主管